是:只有我们想不到的,没有人民做不到的!而这次中国作协让"作家同 家",回的正是新时代人民的家,是作家应该经常回的家!

# 生活原野永远大于艺术创造

察人民群众的喜怒哀乐,学会用人民的眼睛观察生活,用人民的情感抚摸生 活,用人民的语言表现生活,才能创作出人民群众满意的好作品。

# 最值得学习的是人民对生活的无限热情

我们此行的主题,是以人民为师,向人民学习。在湖南益阳,我们会特 记起前辈作家周立波,他的《山乡巨变》和《暴风骤雨》不仅是那个时代的

人永远需要学习。作家这个行当,更需要随时随地学习,向一切可以学 习的对象学习,向我们在写作中所描述、所剖析的一个个活生生的个体学 习,向现世人间里的芸芸众生学习,一言以蔽之,向人民学习。

工农兵学商,作家是个相对小众的职业,越小众的工作越要经过大众 的检验,否则鱼目混珠就太容易了。作家又是个幸运的职业,当大多数人还 在用力气和技能养活自己,作家却能从事最接近自由王国的精神创造,恰 恰因为这份幸运,我们也必须避免空中楼阁,尤其避免从概念到概念的自 我空转。我们必须向人民学习,人民千姿百态,生活之树常青,学习的过程 必将自始至终贯穿我们的职业。

向人民学习,学习的是什么?在我个人看来,最值得学习的是对于生活 的无限热情。只有一心扑在生活里面,珍视生活中每一份具体的感动或者 感悟,生活才会焕发出独特而真实的光彩。

# 切身感受到人民群众对文学的巨大热忱

参加中国作协"作家活动周"暨中国作家"益阳文学周"活动,最直接的 与体贴,尤其是颁发的入会天数纪念牌,都给人一种格外的温暖感。

这次活动不但让我看到了基层文化中多种形式的文学存在,而且切身 蒙先生的"清溪一课",让我深刻体会到真正的大师风范;而岳麓书院的专 养的重要途径。 家讲座又使我了解到许多历史知识和深邃观点,让我对中华文明的发展有 了更为深刻的认知。

在我看来,"做人民的学生"是"深入生活、扎根人民"的另一种表述,写 作者时刻都无法离开生活与人民,无法离开哺育着文学的土壤与环境。

### 我们感受到"家"的温暖与关怀

怀伟人情怀,在马栏山纵论文学与影视融合发展。特别是精心安排我们来 学生,做生活的学生,所见所得,将有多么广阔。

无一不激发起作家们爱国为民的创作热情。整个活动组织衔接有序,服务 认真到位,使作家真正感受到了"家"的温暖与关怀。

### 以作品为本 以人民为师

决定一个作家写作的立场、观点和格局。周立波、赵树理等前辈作家始终坚 持人民立场,为人民写作,为人民抒情,为人民立传,这也是他们的作品能够 穿越岁月的时空、历久弥新而仍然让人民喜欢的重要缘由。

# 最动人的故事一定在人民群众中间

生活,最好的写作素材一定是在生活中的,最能打动人心的故事也一定发 生在人民群众之中。作家们要找到属于自己的土壤深扎下去,与人民群众 同吃同住,体验他们的喜怒哀乐,与他们水乳交融。

文学的力量来自于人民,也回归于人民。这种力量令我精神充沛,浑身 有使不完的劲儿。我是基层写作者,一定要把这种来自现场的感受和启发 带回到基层,激励身边的每一位写作者。我们唯有像前辈作家周立波一样 深扎下去,才可能成为一个有责任感的作家,才能真实地反映时代,反映/ 强音,同样也在我们这个时代回响,而我们向周立波致敬,首先是要学习他 民群众火热的生活。文学永远与生活同行,作家们要一边生活一边写作,将 新时代人民群众的精神面貌真实地呈现出来,写出身边的"山乡巨变",讲 好人民群众喜闻乐见的中国故事。

### 从宏阔与细微处书写新时代山乡巨变 □景凤鸣(吉林)

从考察调研到专题座谈,从瞻仰历史古迹到参观文学遗迹,从听取名 家讲课到体验文创产业,深入感受"做人民的学生"这样深度热切的文学主 题,在"作家活动周",我体会颇深,获益也颇深。

我们正处于中国式现代化的发展进程之中,身处盛世,充分感受抒写 中华民族伟大复兴的重要进程,描绘江山壮丽、人民豪迈、前程广阔的历史 画卷,是新时代作家的幸运。实现这个文学目标,要始终把握人民群众这一 山乡巨变的创造者,做到与人民群众同甘共苦,把文学之笔紧紧同社会发 展、同人民群众的精神需求结合起来,努力从宏阔处、从细微处、从动情处, 书写山乡巨变的细致环节。

做人民的学生,体现在努力写作,以思想性、艺术性俱佳的精品力作, 感受到人民群众对文学的巨大热忱,加强了我对文学创作的信心。聆听王 谦虚请教,让这些良好修为成为作家个人提高思想修养、品德修养、写作修

### "认识你很高兴"

湖南之行已经结束,回来后还经常想起那些画面里的光影,一张张或 熟悉或初相识的面孔。芸芸众生,无论我们交汇在山清水秀的村庄还是灯 火璀璨的都市,都留下深刻印象,成为独一无二、再难重复的体验。写作正 是从这样或那样的体验中来,和不同人打交道,产生不同感受,短短几天, 阳、长沙等地调研,深入实地参观乡村振兴等建设成果,从各个角度全面立 在这个意义上,做人民的学生不仅应该成为一种自觉,还是写作的内在需 以"做人民的学生"为主题举办的中国作协"作家活动周",对于团结引 所感知的不过最朴实一句:向人民学习。有时我们很需要从自己的世界里 体地感知时代进程,目睹中华大地的勃勃生机。这是一次很有意义的行 要。本雅明说:"凌晨起来打扫大街的清洁工,或许比谁都更了解一座城 导作家如何守正创新推动新时代文学高质量发展、如何融入乡村振兴、如 跳出来,不单物理上的,更针对心理,跳出个人受限的意识,感受广阔天地, 走,更是一次难得的学习机会。"做人民的学生",为人民而写作,绝不是一 市。"普通人的生存状态,以及他们的渴望与期盼,是一个社会的呼吸。 可以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,提出了新的思考与希望。 体会每一个人的每一种生活,发觉世界有那么多值得书写的对象,那么多 句空话、套话。中国自改革开放以来,国家和社会所发生的变化,比很多西 王蒙先生情深意切的讲课令人倍感振奋,受益匪浅。我深刻感悟到,做人民 值得关注的思考。作为青年写作者,这样的活动和上课经历,令我的创作长 方国家几百年来发生的变化都要大、都要复杂。我是一个"80后",成长在 的学生,就要深入基层、深入人民,始终坚持以人民为中心的创作导向。 期为之受益,即走出书斋,与陌生人取得联系,深化思维的边界。在其中一 新时代,见证了这个国家所取得的巨大成就,但因为眼前现实的精彩和复 本次作家活动周,既聚焦中华优秀传统文化、红色革命文化,又突出乡 天,模糊的黄昏时刻,我和一个素昧平生的女孩坐在老城区的一个天台上, 杂,常常让人一叶障目或雾里看花,无法做出客观准确的呈现。作为写作 村振兴"山乡巨变";既在课堂聆听"清溪一课"等授课,又深入考察了茶乡、 看月亮从云后出现,带出一颗星星。她说:"认识你很高兴。"一句平常话、一 者,我们必须最大程度地靠近人间烟火,用一颗滚烫的心,去体悟人民的喜 广博大的情怀。 湖南第一师范学院等具体点位;既在岳麓书院畅享论坛,又在橘子洲头感 个平常时刻便能勾起文学的气息,这一切让我对湖南之行难忘。做人民的 怒哀乐和内心的精神需求,然后用艺术的手段,进行精准动人的描摹,这是

# "将自己这滴水,融入时代和人民的江河"

中国作家协会"做人民的学生——作家活动周"作家感言

日前,以"做人民的学生"为主题的中国作家协会"作家活动周"在湖南举办。来自全国各地的31位作家相聚在湖南益阳、长沙,聆听"人民艺术家"王蒙的 "清溪一课",在周立波故乡见证"新山乡巨变",在安化的茶乡花海中感受随风飘荡的幸福,在岳麓书院触摸生生不息的千年文脉,在橘子洲头瞻仰伟人的青春 风采,在湖南一师倾听历史足音,在马栏山探索中国式现代化的文艺新范式……从火热的生活一线感受山乡巨变,向人民学习、向生活学习。作家们既由衷地 感受到了中国作家协会家一样的温暖,更深切地体会到生活原野永远大于艺术创造。本报特刊发此次"作家活动周"作家感言,以飨读者。

### 自己常常站着走着, 笔下人物才能立起来

作品才有温度:与人民同呼吸共命运,文字才是会呼吸、有生命力的好文 字。这次湖南之行于我又是一次向人民学习、向师友们学习的宝贵机会,我

### "作协是作家可以去喝茶聊天的地方

他推心置腹地和作家交谈,对每个作家的发言都努力地做延展、深探的回

"入会纪念牌",特别惊喜也特别感动,加入中国作协是我们文学生涯的重 要足迹,想不到的是你平平凡凡走过的路,竟然有人在乎你的脚印,一个个

### 丰富了阅历,深化了对祖国的认识 □郑在欢(河南)

化,丰富了阅历,也深化了对祖国的认识。湖南这片土地与新中国的发展有 着紧密的联系,土地造就了人,人也改变着土地,今日的成就离不开一代又 家"的系列活动,大家见作协的人、听作协的声、知作协的事、感作协的 家必须深入生活和时代一线,向人民学习、向历史和现实学习、向那些代表 饮食等各个方面。这种关系也是整个青藏高原乃至延伸到内蒙古、新疆等 一代人的拼搏奋斗,这里面,起到决定性因素的必然是广大的人民。"做人 心,对全国的广大作家和文学工作者而言,是一件振奋人心的事情。尤其 着人民智慧与未来方向的一切学习,诚挚地做好人民的学生。唯有如此, 民的学生",做到不忘初心,谨记个人是从人民之中而来,并持续地深入到 是每位与会者收到自己专属的人会纪念牌时,一种家的温暖油然而生,感 才能真正让生命切入新时代的发展巨变,创作出有温度、有力度、有责任和 人民之中,和人民并肩作战,为人民树碑立传。文学始终是一种有关于人的 受到了文学事业是一项个人的事业,但更是一项在传承与团聚中代代接 担当的作品。 艺术,只要下笔,必然触及具体的人。通过写作,记录那些值得记录的一个 续的共同事业。 个个体,记述一桩桩具体的喜怒哀乐,描绘出具体时代的人的样貌,是身为

# 虔诚地当一个小学生,才能交出我们的作业

这次"作家活动周",让我深受教育和启悟。对于作家来说,人民永远是 作协"作家活动周",在益阳和长沙学习所得。 老师。作家笔下的所有故事、所有灵感和语言,都是从人民的生活中来的。 提供让人民群众满意的精神食粮上;体现在增大文学半径、延伸文学手臂, 结合我20多年深扎神农架的体会,想要写好作品,必须老老实实当人民的 满足人民群众的文学需求上;体现在面向基层、面向行业,开展积极有效的 学生。只有当"深扎"成为一种自觉行动和生活方式的时候,我们的"深扎" 体会就是"温暖"。无论是精心安排的观摩与座谈,还是接待过程中的细致 文学服务上。做人民的学生,要在长期的"深扎"过程中,与人民群众真情相 才能真正的取得应有的成绩,获得应有的意义。任何浅尝辄止的、短平快 系、心肉相连;要在具体的"深扎"过程中,对人民群众心存敬重、常怀感恩、 的、蜻蜓点水的、急功近利的行为,必然会导致写作题材的直奔主题、图解 和身心触摸,获得生活细节,在有饱满情感的基础上,用俯拾皆是的文学素 在今后继续创作的动力。 砥砺前行;要在沾满泥土芬芳的"深扎"过程中,以学生的态度向人民群众 政策,或导致概念化、扁平化、符号化和同质化。我们许多人之所以写不出 材写作,和乡亲们同呼吸共命运,用文学的形式反映鲜活火热的当下,从而 《山乡巨变》《暴风骤雨》《创业史》这样的经典之作,是因为我们的写作太自 呈现出一个时代的精气神。 信于居高临下的自我的视角,而不是人民的视角、炊烟下的视角、火塘边的

### 我们必须最大程度靠近人间烟火

很高兴参加本次"作家活动周",短短几天时间里,我跟随大队伍在益 我参加本次活动的最真切的感受。

感受到了新技术下影视融合创新发展的新未来。这次"作家活动周"干我而 言,是一次边走边学的学习,在解答问题中引发了深思,在传承创新中增强

丽和真诚,将会永远生存。"在伟人求学的湖南第一师范学院,体悟"要做人 大。总之,这是一次精神溯源之旅,也是一次重铸信心之旅,对我今后的写 作将产生深远的影响。活动虽然圆满结束,我的学生生涯还将继续。感谢中

巨变创作计划""新时代文学攀登计划",举办了首次"中国文学盛典",今 以文学记录时代、融入人心、期许未来……便成为这次"作家活动周"让我 桌上一只粗糙的瓷碗中飘溢而来,贯通了这里的历史和今天。 年又推出了"作家活动周"系列活动。这些活动,在各地文学界尤其是基 审视今后创作的重要标尺与方向。此外,参观岳麓书院、湖南第一师范学 湖南一行,从益阳到长沙辗转多地,见识了不同的风土人情与山乡变 层文学创作队伍中反响巨大,大家从中看到了气象,更感受到了贴心。可 院、安化乡村振兴、橘子洲、马栏山视频文创产业园等,加之聆听张宏森书 以说,"作家活动周"给基层作协会员带来了满满的温暖。通过"作家回 记调研座谈会上的讲话、王蒙先生"清溪一课"讲座活动等,无不证明着作

### 不要远距离审视,应该零距离接触 □张远伦(重庆)

姿态低于生活,脚印深入大地,方能真正以人民为师,做人民的学生, 从而创作出有根基、有底蕴、有血肉、有筋骨的文学作品。这是我参加中国

周立波不是为了写作而写作,而是深入人民之中,做一个真正的农民, 回到乡村振兴现场,用微距般的观照、零距离的接触、浑然一体的情感体验

视角、热炕上的视角。永远不要幻想当人民的老师,而是要虔诚地当一个小 的人们的学生,学习他们坚韧不拔创造美好生活,学习他们永不言败奋勇 下身子,多"读无字之书",不仅要汲取生活的养分,更重要的是从内心爱人 以及保有不断感受、体验、思考迎面而来的新的现实的敏感与热情,既是作 前行。"诗人的天职是还乡",我将沉心静气,为故乡歌咏和抒写。

### 感知人民心跳和大地体温

作家观察生活,应从生活的低处开始,如此才能真切感知大地的体温。

向人民学习,既要学习某些服务于写作的专业知识,更要学习他们对 时代的敏感、对未来的信心,学习他们面对困难的勇气和坚韧,学习他们在 深厚的传统中形塑出的品格。同时将心比心,从观察生活到感受生活。没有

这次随中国作协去湖南调研,从先辈作家周立波身上,我受到很深的 教育。如何将自己的一滴水,融入时代和人民的江河,进而写出新时代的山 乡巨变,是我需要面对的写作课题。

### 心中暗自惊叹,这竟然是我的家乡

# 打一口深井,汲取生活的清泉

牵梦萦的地方,在中国作协的精心安排下,终于亲身经历。几天时间里,眼 见过,耳听过,脚走过,内心感受过。所见所闻,灼心刻骨,血肉相连,启迪太 多。这是一片神奇的天空,是一块厚重的沃土。血与火、苦与甜、是与非、爱 与痛……都从人民中来,都将回到人民中去,这就是文学的本质。

我记住了,作为一个作家,做人民的学生,方向才会正确,眼前才不至 于迷茫;做人民的学生,贴紧大地母亲,经雨露阳光,作品才会有生命和呼 吸;做人民的学生,打一口深井,汲取更多的清泉,作品才会源远流长;做人 民的学生,站得正,走得稳,才能行将致远,瞭望世界。

做人民的学生,更要终生践行,不走形式,不放弃,不浮躁,不功利。

# "作家活动周"让我审视今后创作的方向

很荣幸受邀参加中国作协以"做人民的学生"为主题的"作家活动 周"。实地走访湖南益阳清溪村,让我深切感受到中国社会主义新农村的 "新山乡巨变"。支撑起这种巨变的是中国脱贫攻坚和乡村振兴的持续发 力。那么,作为周立波《山乡巨变》创作背后,作家深入生活、扎根人民的优 良传统,新时代的作家该如何赓续?又该如何创新性地以文学传承历史, 及乘风破浪的木船中飘溢而来,从翻滚着绿浪的茶田、路

# 俯下身子,多"读无字之书"

对于一名长期在基层坚持写作的作家编剧来说,受邀参加"作家活动 周"系列活动不仅是难得的学习机会,更是自我成长和体验文学魅力的机 会:不仅是创作道路上的大事,更是人生大事。

作为一名作家兼编剧,很长时间受到身份归属的尴尬困扰。中国作协 多年来始终给予我巨大的支持,尤其是活动第一天,收到徐贵祥老师颁发 与乡亲们完全融汇在一起,同喜同乐同劳动,深入观察和体验了山乡巨变,的人会纪念牌那一刻,内心非常激动,这突如其来的仪式感,瞬间让我泪奔 写出了经典作品。我应该放弃既有的远距离审视的长镜头,扎根到家乡去, ……对我个人来说,这比收到任何荣誉都高兴。这份沉甸甸的礼物,不仅是 对我身份的认可,以及这么多年来辛勤创作、努力奋斗的肯定,更是激励我

通过这五天的学习,以及与作家们的交流中,深感各地作家对现实题 材的开拓领域,紧跟时代步伐,为人民而歌的壮怀和责任感,这让我不由得 "做人民的学生"应该是作家秉持一生的心态和人生观,是作家应该持有的 因此,做人民的学生,对我而言就是要做身边所有具体可感、血肉丰满 敬佩,坚定了自己今后在创作中的信心和决心。"做人民的学生"就是要俯 个人素质。一生做学生,一生保持对知识、艺术、生活、时代和世界的好奇心, 民、爱读者、爱观众,用真诚的心去拥抱读者和观众,与时代同步,与人民共家本人提升自我综合素质的必要途径,更是写出好作品的基本保证和准则。 频,聚焦伟大的新时代强音,为新时代新征程创作出更多更好的精品力作。

# 激活文学在乡村振兴中的磅礴伟力

群山环绕的清溪村屋新瓦亮,整洁的道路穿梭在嘉禾掩映的阡陌当 坐落在清溪村口的"中国当代作家签名版图书珍藏馆",更是以10万册藏 越久,扎根人民越深,创作的作品就越有生命力。



作为一个来自西部的写作者,这次"作家活动周"之行,让我深刻感受 到文学在新时代应有的作用。西部地区的乡村发展面临着很多困难和挑 战,而文学可以通过反映和呼吁乡村的生态、文化和社会变迁,为乡村振兴 提供支持和帮助的重要力量。

### 人民的力量在茶马古道上生生不息

我的家乡在青海湖边一片叫铁卜加的草原,是纯牧业区,那里的人们 高原并不种植和生产茶叶,但茶叶参与和影响了这里的历史、文化、习俗、 地广大游牧地区茶文化的缩影。在家乡,时常就能看到这样的场景:一条哈 达搭在一包茯砖茶上,被主人高高举起,恭敬地捧送到客人的手中,显得神 圣而又庄重。这样的礼仪看似简单,其实却包含着广泛深刻的含义:茶和哈 达搭配,这里有民族间的团结统一、文化上的和谐交融。你中有我,我中有 你,体现出了坚韧持久的中华民族共同体意识。作为作家,以虔诚之心走向 人民、书写人民的同时,同样可以从他们身上汲取这种力量和信念。这种力 量和信念,在历史中隐形的茶马古道上依然生生不息。

### 一生做人民的学生

周立波先生和王蒙老师两位文学前辈的创作实践,是对"做人民的学 生"这句话的具体阐释,包含着丰富的内涵。周立波先生回到清溪村,将自己 从作家身份转换成农民身份,在这之前,他还有革命者、翻译家、文学评论家、 文艺工作组织者等诸多身份,这些文学前辈始终在自觉地实践着向生活学 习、向人民学习的理念。而王蒙老师在"清溪一课"里,以自身的人生历程和文 学创作轨迹,将这句话拓展为向艺术学习、向生活学习、向人民学习。所以说,

### 我会永远珍存这份美好的文学记忆 □玉苏甫・艾沙(新疆)

从乌鲁木齐飞往长沙,再赶到湖南益阳,一路上浓浓的文学氛围让人 感动,我真正体验到了"回家"的感觉。第二天参加启动仪式,上台领取人会 中,山间的鸟鸣伴随着游客的欢声笑语在炊烟中飘荡,花红柳绿的夏日山 纪念牌,让人激动不已。尤其看到王蒙老师,更是喜不自禁。我还跑上去和 村,一派清新。30多家"作家书屋"就散布在这个7000多人的村落里,村民、 老师握手,用维吾尔语和他交流。在周立波故居,看到"山乡巨变",深刻感 游人或者捧书细读,或浏览观瞻,给恬静的村庄又增添了一派风雅之气。而 受到了一名人民的作家,就是要坚持以人民为中心的创作导向。深入生活 影《长沙夜生活》直面当下年轻人的困境,讲述他们对于生活的选择、感知

书的容量,将国人对文学的目光一下子拉到了清溪。周边十里八乡的人们 在安化参观了黑茶博物馆。凶险的资江养育了茶农,黑茶滋润了边 己、找到自己,最终为自己做出决定。这样的题材和审美方向是电影创作一 深入骨髓的感受,学习就只是表面的,就不能把零散脆弱的情感升华为宽。在这里读书畅想,在文学中找寻精神寄托和生命意义。而文学创作实践,也。 疆人民的心。我从小就喝着湖南安化的黑茶长大,可以说,如果没有湖南 个重要的选题。这部电影在制作和故事讲述手法上,仍有进一步提升的空 因村民们的积极参与,使创作者对当代乡村生活有更真切的感悟。这种碰 安化的黑茶,少数民族的奶最多就是一碗牛奶。茶马古道连接湖湘大地 间,虽然没有取得很好的票房,但是这种选题和审美取向是具有先进性的, 作家劳动成果的最终指向是作品所代表的时代气质和精神维度。只有 撞和交流,不仅让村民们更深入了解文学的魅力,也让作家们更好理解了 与边疆少数民族之情。在岳麓书院、湖南第一师范学院,我一路走,一路 未来会有很好的前途。希望日后有更高质量的同类题材作品出现,并且形 在不断向人民学习的过程中,自我建设、自我成长,书写出的生活才可能把 乡村的生活和文化,从而更好地反映乡村的风土人情和发展变化。如果说 看,一路思考……短暂的几天很快就过去了,但是留给我的影响极其深 成一种审美风潮。

我的创作大约从新世纪开始,最初写的是青少年小说,作品的主人么 为好的儿童文学作品首先是有趣的、能让孩子得到快乐的,但除了"有趣", 还要"真实"。孩子不仅是最懂得感激的读者,而且是要求最严格的读者,作 品中一旦有不真实的地方,他们可能就不愿再往下读了。因此,要写出孩子 们喜爱的文学故事,就要虚心向他们学习,保持有趣,保持真实。

### 文学必须根植于人民群众的土壤中 □萧 鼎(福建)

这次湖南之行,于我来说收获巨大。在岳麓书院,在橘子洲头,特别是 在参观了湖南第一师范学院后,让我从一个全新的角度去了解了毛主席, 也更深地理解了"做人民的学生"这句话的深刻内涵。人民是我们的老师, 文学必须根植于人民群众的土壤中,从小见大,汇水滴成河流。到人民中 去,向人民学习,才能写作出厚重的、经得起历史考验的优秀作品。

### 倾听时代的脉动,书写火热的生活 □温燕霞(江西)

5月下旬,我有幸参加了"作家活动周"系列活动,走进了湖南益阳清溪 村,目睹了"文学赋能乡村振兴"的丰硕成果;走访了中国名茶黑茶的故乡、 湖南茶马古道的起点安化县,感受到了传统产业与现代企业机制相融合的 新鲜活力;在岳麓书院,从名家畅谈中进一步领略人文历史的深厚内涵;当 我在湖南第一师范学院城南校区的学校主楼大厅,看到毛泽东同志题写的 "要做人民的先生,先做人民的学生"的匾额时,心情非常激动:"做人民的 学生"是这次"作家活动周"的主题,更是我应毕生牢记的座右铭。

作为来自红土地的作家,我只有先当好人民的学生,才能将笔尖变成 茁壮的竹鞭,从生活的土层中吸取丰厚的营养,从而在写作时倾听到时代 的脉动,捕捉到最为火热的生活细节,讲述好新时代那些美好而有光辉的 人物与事件的故事,为繁荣社会主义文学创作尽自己最大的力量。

# 一次令人印象深刻的活动

这次到长沙去体验生活,是一次令人印象深刻的活动。我们观看的电 和认识,特别是他们要为自己的行为和选择负责,在困惑和迷茫中发现自

